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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 9 DE FEVEREIRO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOSÉ AILTON NASCIMENTO (PAQUITO DE TODOS)
2º SECRETÁRIO-  JOSÉ AILTON NASCIMENTO (PAQUITO DE TODOS)

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   treze  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),   Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes Vereadores  Joaquim da Janelinha(PROS) e Josenito Vitale de Jesus(PSD) com justificativas e  Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular, sem remuneração,  e Sargento Byron Estrelas do Mar licenciado para tratamento de saúde (quatro).  Lida a Ata da terceira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 27/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, que dispõe sobre a obrigatoriedade de informar quanto à presença de açúcares refinados, lactose,  glúten e proteína animal, e seus derivados  nos alimentos preparados e servidos nos restaurantes, bares, lanchonetes e afins. 11/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, que dispõe sobre a criação da Comissão Especial para acompanhar a revisão do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano. Requerimentos números 578/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 634, 635, 636, 637, 638, 639/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 640/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 642, 643/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 644/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Professor Bittencourt falou da entrevista concedida ontem pelo ex-governador Jackson Barreto ao Radialista  Narciso Machado,  na Rádio Fan, e na ocasião informou que pretende ser candidato a Senador da República. Destacou ainda a trajetória dele por nossa cidade,  onde teve um trabalho voltado para a periferia, informando que já foi vereador, deputado estadula e federal, e que olha com muita simpatia a candidatura dele para Senador. Concluiu desejando uma excelente Sessão a todos. Professora Ângela Melo fez sua autodescrição e  deixou repúdio com relação a uma entrevista de um Podcast que fez apologia ao nazismo, informando que a Lei 7.716 de dois mil e oitenta e nove define como crime a comercialização de símbolos e divulgação do nazismo. Em outro assunto, falou sobre uma pesquisa divulgada,  informando que quarenta vírgula  oito por cento das crianças entre seis e oito anos,  não sabem lê,   nem escrever.  Lamentou essa situação e que no ano de dois mil e dezenove havia um milhão e quinhentas mil crianças nessa faixa etária nesse mesmo processo e,  hoje,  já são dois milhões.  Concluiu,  dizendo que em seus discursos solicitou que as vacinas das crianças fossem para as escolas e agora recebeu a notícia  de que as vacinas serão enviadas às escolas. Assumiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto. Ricardo Marques em seu discurso,  falou sobre o Veto do Prefeito com relação ao rejauste dos professores, agentes de endemias e saúde e que vai trabalhar para derrubar o Veto do prefeito, informando que,  segundo o Regimento desta Casa,  os vereadores têm até o próximo dia dezessete para analisar. Disse ainda que estão neste Parlamento para  auxiliar o gestor nas coisas que ele não enxerga, que votou sim ao reajuste dos servidores, falando ainda do discurso do Vereador Professor Bittencourt dizendo que, a seu ver, é a hora de esta Casa fazer história e que o ex-governador Jackson Barreto precisa descansar e renovar o cenário político. Ricardo Vasconcelos  em seu discurso, falou da necessidade urgente da reforma na  Orla de Aracaju, lembrando que agora a competência da Orla é do Município.  Disse ainda que vem recebendo cobrança tanto de seus amigos turistas como de amigos que residem na nossa cidade pelo desprezo que se encontra, ao tempo em que mostrou um vídeo da situação que está a Orla com bancos quebrados , quadras, calçadões, lixeiras,  todas quebradas e enferrujadas por causa da marezia e outras situações, lembrando que colocou uma emenda na LOA com remanejamento de quinhentos mil para a reforma da Orla. Concluiu,  em outro assunto,  cobrando o envio do Plano Diretor para esta Casa, manifestando sua preocupação com as cobranças da população, pois os problemas estão aumentando. Sheyla Galba.  Em seu discurso,  falou da ausência  da Vereadora Emília Corrêa,  em decorrência do nascimento da  neta dela  na Cidade do Canadá, dizendo que é um momento especial para qualquer Vovó. Ainda em suas colocações, se somou à fala do Vereador Ricardo Marques dizendo que também concorda que a política precisa ser renovada, e lembrou que,  no último dia trinta e um de janeiro, foi comemorado o Dia Municipal de Combate ao Câncer e que foi comemorado com várias mulheres e autoridades presentes na Orla da Atalaia. Concluiu,  informando que esteve visitando a Unidade de Saúde Geraldo Majela e verificou  aglomeração entre crianças e adultos, e pediu  à Secretaria Municipal da Saúde para ampliar o horário de atendimento para vacinar às crianças  até as quinze horas. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Vinicius Porto  em seu discurso,   destacou o trabalho desenvolvido pelo Presidente da Emsurb, Luiz Roberto,  dizendo que ele vem fazendo um trabalho de excelência à frente daquela pasta.  Informou ainda que o Município agora é o responsavél pela Orla de Aracaju e vem realizando várias reformas como a do Kartódromo que no local serão realizados dois eventos nacionais. Concluiu, dizendo que a parceria entre a Prefeitura e o Governo do Estado vem beneficar a população. Reassimiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto. Doutor Manuel Marcos em seu discurso falou,  da ausência da Vereadora Emília Corrêa destacando que ela fez uma ação com bastante sentimento e que  foi dar segurança e  respaldo amoroso para receber a  neta dela, e que,  cotidianamente,  está na maternidade vendo crianças nascerem e que, no local,  quem mais se faz presente são as avós. Em outro assunto disse com relação à saúde do nosso Estado e os Hosptais Regionais que estão desestruturados sem nenhuma segurança para receber os pacientes.  Informou que na Cidade de Nossa Senhora da Glória não tem neurologistas  nem tomográfico, e disse que um paciente acabou morrendo à espera de uma tranferência pelo Samu. Concluiu,  solicitando que providências sejam tomadas para melhorar essa situação.  Anderson de Tuca em seu pronunciamento,  falou sobre o descarte irregular dos entulhos realizados pelos carroceiros que,  a seu ver, esse trabalho não deveria mais existir em nossa cidade, no entanto é necessário que sejam qualificados e apresentados a eles os locais corretos para o descarte dos entulhos para não jogarem em qualquer lugar. Concluiu,   defendendo que seja feito um estudo e qualificação desses profissionais.  Cícero do Santa Maria parabenizou a fala do Vereador Doutor Manuel Marcos com relação à Vereadora Emília Corrêa e também pela preocupação com relação a saúde do nosso Estado. Em outro assunto,  falou sobre o Posto de Saúde localizado no Bairro Marivan, dizendo que já fez Indicação para ser  reformada a outra unidade de sáude, pois os moradores precisam se deslocar para receberem atendimento e que eles precisam esperar até o dia vinte para receberem atendimento, e fez  um apelo à Secretaria Municipal da Saúde para rever essa situação. Finalizou,  em outro assunto,  se solidarizando com os Vereadores Fábio Meireles e Sávio  Neto de Vardo da Lotérica dizendo que eles estão passando por um problema que foi causado pelo próprio partido  e eles não tiveram culpa. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Fábio Meireles agradeceu, inicialmente áo Vereador Cícero do Santa Maria pelas palavras de apoio. Em seguida, destacou a luta da Vereadora Sheyla Galba , por ela ter apresentado um Projeto de Lei instituindo como o Dia trinta de janeiro o Dia Municipal de Combate ao câncer.  Somou-se, em seguida, ao discusro da Professora Ângela Melo referente ao discurso de um grupo de militantes de esquerda que interrompeu uma missa  numa igreja em Curitiba com gritos de fascistas e racistas. Ressaltou que o Nazismo é um símbolo de horror que destruiu milhares de famílias judias. Em outro assunto apresentou vídeo onde distribui o sopão solidário  projeto que, ajuda muitas pessoas que lamentavelmente, estão passando fome. Concluiu, em outro assunto, parabenizando o Prefeito Edvaldo Nogueira pela inauguração de mais duas praças no Bairro Dezessete de Março e disse que é uma obra muito importante que vai trazer lazer para essa comunidade carente. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos e Professor Bittencourt.  Ato contínuo, o  Senhor Presidente homenageou todos os profissionais de Contabilidade do Estado de Sergipe e parabenizou o sergipano Aécio Dantas Junior que, neste momento, está tomando posse no Conselho Federal de Contabilidade  órgão máximo da contabilidade no Brasil. Pela Ordem o Vereador Doutor Manuel Marcos somou-se com o Presidente Vinicius Porto e desejou muito sucesso a Aécio Dantas Junior. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Isac prestou solidariedade aos Vereadores Sávio  Neto de Vardo da Lotérica e Fábio Meireles e disse que concedeu uma entrevista na Rádio Rio FM, dizendo que os Vereadores estavam sofrendo por uma penalidade que não comenteram. Respeitamos as decisões judiciais, mas já vimos muitos fatos mais agravantes que esse e acrescentou tentar cassar o mandato deles é subverter a ordem das penalidades. Quem deveria ser penalizado é quem construiu a fraude que foi o Presidente do Partido. Se houve candidatos fantasmas, a culpa é de quem dirige o partido  e não deles. Lembrou que, quando dirigia o Sindiprev,  aconteceu uma festa no clube da Caixa e  chegou lá a ambiental e  multou o sindicato.  Chegou  a intimação, procurei o Doutor Evânio Moura, um dos melhores juristas na área criminal, e ele disse que se houvesse uma penalidade ele  seria  o responsável. Concluiu, voltando a prestar total apoio aos colegas vereadores e  voltou a afirmar que eles não cometeram crime algum  e disse que se eles tivessem um sobrenome forte, não estariam nessa situação e que para eles pesa o rigor da lei. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos e Doutor Manuel Marcos. Linda Brasil que externou preocuação com o crescimento do custo da cesta básica em Aracaju que aumentou seis virgula vinte e três por cento, em janeiro, ficando com valor médio de quinhentos e sete reais e oitenta e dois centavos. Chamou a atenção para o fato de quinhentos e sete reis e oitenta e dois centavos ser  um valor muito alto em um momento dificil, que todos continuam atravessando por causa da pandemia da covid 19, com desemprego, fábricas deixando o país e um cenário econômico deteriorado por uma política que beneficia os mais ricos. Destacou a urgência de o  Prefeito Edvaldo Nogueira iniciar um dialogo com o Legislativo para  implementação da renda báscia em Aracaju, inclusive para previnir que o índice de desenvolvimento humano continue em queda.  Em outro assunto disse que manteve novo contato com a Secretaria da Educação que, até o momento, não apresentou nenhuma posição para construção de creches e escolas de educação infantil, principalmente nos bairros da Zona de Expansão.  Na oportunidade voltou a cobrar mais uma vez uma solução para o deficit de vagas em creches. Concluiu, dizendo que na última segunda-feira, esteve na Ocupação do Centro Administrativo, na companhia da Professora Sônia Meire e do Deputado Estadual Iran Barbosa e externou solidariedade  às oitena e seis famílias que moram lá, há mais de vinte anos e, mesmo assim sofrem com ameaça de reiintegração de posse cujas  famílias já lutam há duas décadas pela doação do terreno e já construiram a vidas deles naquele local. Foi aparteada pelos Vereadors Doutor Manuel Marcos, Sheyla Galba e Professora Ângela Melo. José Ailton Nascimento (Paquito de Todos) externou preocupação com a segurança dos trinta  Conselheiros Tutelares do Município de Aracaju, acrescentando que eles estão colocando em risco a vida, já que eles vão  atender às ocorrências sem saber qual tipo de pessoa vai  encontrar lá,   sem nenhuma segurança, eles atendem a qualquer pessoa, muitas vezes são denúncias gravíssimas. A polícia está preparada para se defender, mas os conselheiros, não. Em outro assunto,  apresentou fotos de uma lixeira localizada    povoado Areia Branca, no Mosqueiro. Disse que a comunidade pede que  o lixo descartado seja recolhido e um Ecoponto seja implantado naquela localidade.  Pediu em seguida que a população se  a conscientize e não jogue o lixo no local que não é apropriado  mostrando  restos mortais de animais  Jogados em canteiros e outros locais. Concluiu, dizendo que  não adianta limpar hoje e sujar amanhã e leu o que pode ou não ser descartado nos ecopontos. Ato contínuo,  o Senhor Presidente solicitou dos Vereadores para declinar  os nomes dos Presidentes  Secretários e  membros das Comissões Permanentes deste Poder: Comissão de Justiça e Redação, Presidente Anderson de Tuca, Secretário Pastor Diego. Membros – Doutora Emília Corrêa, Joaquim da Janelinha e Alexsandro da Conceição(Soneca). Comissão de Finanças e Tomada de Contas-  Presidente Fábio Meireles, Secretário Ricardo Vasconcelos. Membros Professor Bittencourt, Ricardo Marques e Vinicius Porto. Comissão de Saúde, Direitos Humanos, Assistência Social e Defesa do Consumidor Isac, Secretária Sheyla Galba. Membros Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima e Linda Brasil. Comissão de Obras Serviços Públicos, Transporte e Meio Ambiente, Presidente Breno Garibalde, Secretário Cícero do Santa Maria. Membros José Ailton Nascimento(Paquito de Todos, Ricardo Marques e Alexsandro da Conceição(Soneca). Comissão de Educação, Cultura e Esportes,  Presidente Eduardo Lima, Secretário  Adeilson Soares dos Santos(Binho). Membros Pastor Diego, Professora Ângela Melo e Savio Neto de Vardo da Lotérica. Comissão de Ética, Decoro Parlamentar e Ouvidoria. Presidente Joquim da Janelinha, Professora Ângela Melo e Professor Bittencourt.  Suplentes Fabio Meireles, Sheyla Galba e Alexsandro da Conceição(Soneca). Suspensa a sessão por cinco minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à



ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),   Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes os Vereadores: Joaquim da Janelinha(PROS), Josenito Vitale de Jesus(PSD), com justificativas e   Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular, sem remuneração,  e Sargento Byron Estrelas do Mar,  licenciado para tratamento de saúde (quatro).  Pauta de  hoje, nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois , Projeto de Decreto Legislativo número 5/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, discutido pelo Vereador Anderson de Tuca. Submetido à votação, foi aprovado em discussão única.   Projetos de Leis números 166/2021, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em segunda discussão, 167/2021 de auroria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em segunda discussão,  45/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, foi discutido pela Vereadora Professora Ângela Melo, que foi aparteada pelos Vereadores Linda Brasil, Pastor Diego, Doutor Manuel Marcos, Professor Bittencourt, Ricardo Vasconcelos, Fabiano Oliveira, Ricardo Vasconcelos e Sheyla Galba. Discutiu o Vereador Eduardo Lima. Submetido à Votação Nominal, o Projeto de Lei número 45/2021, da Vereadora Professora Ângela Melo foi aprovado em primeira discussão com dezoito votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Adeilson Soares dos Santos(Binho), Breno Garibalde, Cícero do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima, Fabiano Oliveir, Fábio Meireles, Linda Brasil, José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Professor Bittencourt, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Ricardo Marqus, Ricardo Vasconcelos, Sheyla Galba,e  Sávio Neto de Vardo da Lotérica aprovado em primeira discussão. Emenda da Comissõa de Justiça e Redação ao Projeto de Lei número 122/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima foi discutida pelos Vereadores Pastor Diego e Eduardo Lima. Submetida à Votação, a Emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 122/2021, do Vereador Eduardo Lima, foi discutido pelos Vereadores Eduardo Lima, Isac e Ricardo Vasconcelos. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Ato continuo,  o Senhor Presidente, em exercício, Vereador Vinicius Porto, registrou o aniversário do pai dele, Senhor Edson Leal e desejou muita paz, muita saúde e disse do orgulho em ser filho dele. Pela Ordem, os Vereadores  Doutor Manuel Marcos, Fabiano Oliveira, Cícero do Snta Maria, Sheyla Galba, Fabio Meirles, Pastor Diego, Isac  Eduardo Lima,  Professor Bittencourt, e Sávio Neto de Vardo da Lotérica,  parabenizaram o Senhor Edson Leal e o Padre Marcelo Conceição pelo aniversários deles.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dez de fevereiro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois.
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